



首批125位“甬城英才”昨日受奖

每人最高可奖60万元

今后5年我市将新增5亿元用于“抢才”

□记者 滕华

“21世纪,什么最贵?人才!”这句葛优的经典台词,相信你一定耳熟能详。昨日,宁波召开全市人才工作会议,以最高礼遇为首批获评我市人才最高荣誉“甬城英才”奖的125位人才颁奖。同时,会议还出台了宁波史上含金量最高的人才新政,今后5年市级人才发展专项投入将新增5亿元用于“抢才”。

获奖人才最高奖励60万元

根据我市近日通过的《宁波市人才奖励办法(修订)》,市委、市政府设立“甬城英才”奖、“宁波市人才开发先进县(市)区(开发区)奖”、“宁波市服务人才先进单位奖和先进个人奖”。

“甬城英才”奖是我市人才最高荣誉奖。目前,共下设宁波市杰出人才奖、科技创新特别奖、有突出贡献专家奖、卓越企业家奖、文化名家奖、教育名师奖、卫生名医

奖、优秀高技能人才奖、现代农业领军人才奖、优秀社会工作人才奖、优秀海外留学人才奖等十余个奖项。获奖人才每人可获得最高60万元奖励。奖项设置可根据经济社会发展和人才工作实际进行动态调整。

今年“甬城英才”各奖项125人中,有12人年龄超过60周岁,属于特别优秀者破格当选。

“用心对待人才,说不定会出一个马化腾”

省委常委、市委书记刘奇在讲话中指出,为加快打造“蔚蓝智谷”和人才生态最优城市,当前宁波必须树立抓人才发展就是抓核心竞争力、就是抓转型升级、就是抓城市软实力的“三种共识”。同时,抓好创新平台的引才聚才工作、企业的招才用才工作、各类院校的人才培养工作。

“当前宁波有高等院校16所、中职学校52所,拥有在校生20多万人。”刘奇语重心长地说,必须想办法更多地留住人才,“每个人才、每个创客,我们都要用心对待,说不定若干年后,他们中就会出一个马化腾。”

10月底前出台操作细则

昨天的会议出台了宁波市人才发展新政策,这也是我市近年来创新最多、含金量最高的人才政策。市委常委、组织部长杨立平用了九个“首次”对人才新政的创新要点进行了解释说明。

首先,是首次制定人才分类目录。首版的人才分类目录着眼我市人才现状和人才实绩贡献,将人才分为国际顶尖人才、国家级特优人才、省级领军人才、市级拔尖人才,以及高级人才、创客人才、基础人才、民间优才等8个层次,这个分类基本涵盖了我們所需的各类人才,有助于开创人人皆可成才、人人尽展其才的生动局面。今后每2年动态调整一次。

二是首次实现新政加总规的融合。采取创新为主、适当集成的方式,通过特色创新、吸收创新、扩面创新,创新的政策内容占85%以上。

三是首次实现对各类人才全覆盖。

四是首次对特急需人才给予政策扶持。

五是首次建立了创业扶持的动态升级扩面机制。

六是首次形成了海内外人才引进的互补机制。

七是首次构建了引育、发展、评价、服务、兑现为一体的人才工作链条。既在引进培育、发展支持上舍得花重金,又在软环境建设和优化服务上下功夫,力争使宁波成为人才生态最优市。

八是首次打破了一批政策落地的固有门槛。

九是首次建立人才工作“一报告、一述职”制度。

新政实施期限为5年,涉及到的财政经费支出,除少数由县(市)区、开发区承担或市县两级共同承担以外,大部分由市本级承担,今后5年市级人才发展专项投入将新增5亿元。下一步将明确执行的牵头单位、配合单位,预计10月底前出台有关条款的具体操作细则。

相关链接

125位“甬城英才”奖构成

杰出人才奖	5人
科技创新特别奖	3人
有突出贡献专家奖	25人
卓越企业家奖	10人
文化名家奖	10人
教育名师奖	10人
卫生名医奖	10人
优秀高技能人才奖	10人
现代农业领军人才奖	10人
优秀社会工作人才奖	8人
优秀留学人才奖	10人
优秀海外工程师奖	10人
紧缺急需人才奖	4人

宁波现有人才173.9万人

据悉,宁波全市人才总量目前已达173.9万人,比2011年底增长59.4%,共有84个高端团队和266名海外高层次人才入选“3315计划”,其中60人入选国家“千人计划”、154人入选省“千人计划”,比2010年增长了5倍和4.7倍。此外,我市还从省外引进“国千”人才60多名,以年薪资助的形式支持企业引进“海外工程师”1066人。这些人才创办或参与创办的企业,有的已经成为当地纳税百强,有的正在过会上市,有的打破国外技术垄断、填补国内空白,有的承担国家大量重大科技专项研发任务。

手机未实名用户下月或被停机

目前宁波仍有10%的移动用户未实名登记



“您的手机号码未实名登记,存在严重安全隐患!”昨日,宁波市区内的多个移动营业厅,不少市民趁午休时间前来办理手机实名登记。据了解,从9月1日

起,手机号码还没有登记真实的身份信息,就可能会被拉进“黑名单”,或遭遇停机。宁波的亲们注意了,赶紧低头刷一下手机,看是否收到实名制通知的相关短信。

宁波移动相关负责人表示,“根据工信部、公安部和工商总局的要求,非实名客户必须尽快实名登记,否则相关权益可能受损。为保护用户的权益,请广大还未实名登记的移动用户在8月31日前携本机号码、有效证件原件到宁波移动营业厅补登记。”

不少办理实名登记的手机用户纷纷为此项“最严实名令”点赞。江东区市民李大爷此前在书报亭购买的电话号码未实名登记,自从收到10086的短信通知,他便早早来营业厅登记了。对此,他不断点赞“是好事”,“卖楼、卖车、贷款等骚扰电话不停轰炸,还有不少通讯诈骗,真是让我们老百姓防不胜防。实名制之后,应该能减少好多麻烦。”在鄞州万达广场移动营业厅内,刚刚办理完登记业务的林小姐向记者展示手机收到的短信提示,说:“这次手机实名制真是动真格了,未办理实名登记的话,

担心下个月会影响使用,就赶快来办理。”

据了解,在2013年,国家工信部曾发布了《电话用户真实身份信息登记规定》,并于当年9月1日正式推行手机实名制,要求用户办理固定电话装机、移机、过户,移动电话(含无线上网卡)开户、过户等业务时,必须出示有效证件、提供真实身份信息。可是,两年多的时间过去了,仍然有相当部分的存量手机用户没有及时到营业厅办理实名登记,导致一些不法分子利用非实名电话卡实施通讯信息诈骗等违法活动,而屡禁不止的骚扰电话也让部分手机用户叫苦连连。截止目前,宁波还有约10%的移动手机用户没有办理实名登记。

按照年初工信部、公安部、工商总局联合印发的电话“黑卡”治理专项行动工作方案要求,自2015年9月1日起,电信企业各类实体营销渠道要全面配备二代身份证识别设备,在为办理人网手续时,必须通过二代身份证识别设备核验用户本人的居民身份证件,并通过系统自动录入用户身份信息,而未实名制用户在办理新业务时也会被要求验证实名制,补录身份信息。